

POSUDEK KONZULTANTA

na diplomovou práci Dariny Chvostkové na téma

„Autorskopravní ochrana databází“

Diplomantka svou práci vypracovala s využitím zahraničního studijního pobytu ve Švýcarsku a do práce zařadila i porovnání s tamní zákonnou úpravou ochrany databází.

Na úvod diplomantka stručně popisuje postavení autorského práva v právním systému České republiky. Dále se zabývá platnou právní úpravou v tuzemsku ve srovnání s předpisy komunitárními a s národní úpravou švýcarskou. Následuje klíčová část práce věnovaná rozboru české právní úpravy jak z hlediska ochrany autorským právem, tak i zvláštním právem pořizovatele databáze. Dále je pojednáno o právní úpravě ochrany práv k databázi v případě jejich porušení, včetně procesních prostředků, jakož i technických prostředků ochrany. Z hlediska aktuálnosti postrádá práce zmínku o zvláštní procesní možnosti zajištění předmětu důkazního prostředku ve věcech týkajících se práv duševního vlastnictví.

Práce prokazuje dostatečné znalosti diplomantky v oboru. Je třeba ocenit snahu o srovnání se zahraniční úpravou platnou ve Švýcarsku, nicméně vzhledem k tomu, že švýcarský národní právní řád se v ochraně databází omezuje na minimum v oblasti autorskopravní a nekalé soutěže, a diplomantka konstatuje nedostatek judikatury, není toto srovnání nosným základem pro další rozšíření teoretického rozboru provedeného v posuzované diplomové práci.

Diplomantka prokázala, že dokáže na odpovídající úrovni zpracovat otázky týkající se obou způsobů ochrany upravených v autorském zákoně, práce je vyčerpávajícím pojetím uvedeného tématu.

Na druhou stranu nevybočuje práce z rámce pozitivní právní úpravy a neobsahuje hlubší samostatné úvahy diplomantky.

Diplomantka prokázala, že si řádně osvojila způsob používání odborné literatury a práci s poznámkovým aparátem. I v ostatních aspektech nevykazuje práce formální vady.

Práci doporučuji k ústní obhajobě. V závislosti na průběhu a výsledku ústní obhajoby práci předběžně hodnotím známkou velmi dobře.

V Praze dne 22. května 2007

JUDr.  Císařová